

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΝΤΟΡΟΘΥ ΣΤΑ 93

ΚΟΙΝΗ η μοίρα της στερνής περιόδου ζωής για την Μεγάλη Ελληνίδα. Ειρήνη Παππά, την Όμορφης, Δωρικής, Γενναίας και πόσο ταλαντούχας. - όπως χαρακτηρίζεται - ηθοποιού Ειρήνης Παππά, μ' αυτή της γνωστής συμπαροίκου κοινωνιολόγου και στελέχους της Ελληνικής Κοινότητας στο παρελθόν, Ντόροθου Μπάκλαντ. Μακρυνά η μία από την άλλη, με 93 χρόνια στην πλάτη η κάθε μία στερούνται ακόμη και την δυνατότητα να θυμηθούν τις παλιές κάλές τους ημέρες. Η νόσος αλτσχάϊμερ έχει καθηλώσει και τις δύο στο κραββάτι της άνοιας. Κι' οι φίλοι και γνωστοί τους να μη μπορούν πιά να απολάσουν την τόσο ευχάριστη επικοινωνία μαζί τους.

Ξανά στις δόξες τραβά το ΣΥΔΝΕΥ ΟΛΥΜΠΙΚ

Μαζί με τα συγχαρητήρια στους συντελεστές των φετεινών μεγάλων επιτυχιών του Σύδνεϋ Ολύμπικ, η στήλη εύχεται και την μεγάλη κατάκτηση μεθαύριο με μια νίκη εναντίον της ΑΠΑ. Το θέμα θα συζητηθεί πρίν το ματς στο πρόγραμμα Greeks Today Κυριακή 12 - 2 μμ (1683 AM)

Η χθεσινή ομιλία του κ. Μόρισσον κι η ελπίδα σωτηρίας από... Μένζις

ΑΦΟΥ τ;ακαναν σαν τα... μούτρα τους, οι Λίμπεραλς του διχασμού, υπακούοντας στις εκδικητικές απαιτήσεις του Τόνυ Άμπποτ και των ΜΜΕ του Μέρντοκ, καλούνται τώρα να προσευχηθούν για τη σωτηρία του κόμματός τους. Το οποίο δεν σώζεται με τίποτα... άμα λάχει!

Η ΕΛΠΙΔΑ όμως πεθαίνει τελευταία, όπως είναι γνωστό καθώς και το γεγονός ότι στην πολιτική, τίποτα δεν μπορεί ν' αποκλειστεί! Και μ' αυτά φαίνεται κατά νού, ο κ. Μόρισσον που, συμπτωματικά θα λέγαμε, ανακηρύχτηκε προ ημερών πρωθυπουργός της Αυστραλίας, έδωσε χθες την πρώτη ομιλία του στο Albury της ΝΝΟ, Σε μια προσπάθεια αναγέννησης του κόμματός του. Το οποίο εδραιώθηκε σ' αυτή την περιοχή πρίν από 74 χρόνια και συγκεκριμένα στις 16 Οκτωβρίου 1944. Ενώ την ίδια μέρα απελευθερώθηκε η Λήμνος μας από την Γερμανική κατοχή με τον 10χρονο τότε Αλέκο Γκαλελή και την παρέα των συνομηλίκων του να κοροϊδεύουν τους Γερμανούς που ξεκουμπίζονταν από το νησί!

ΑΛΛΑ, ας γυρίσουμε στο Albury όπου, στην προαναφερθείσα ημερομηνία βλέπουμε τον Ρόμπερτ Μένζις που εχε διατελέσει πρωθυπουργός από το 1939 ως το 1941, ως αρχηγός πλέον της Αντιπολίτευσης να εδραιώνει και να βαπτίζει Liberal το κόμμα που πρόσφατα ίδρυσε με καμιά 80αρια πολιτευόμενους από διάφορες παρατάξεις. Επισήμως άνδρες και γυναίκες, χωρίς... ενδιάμεσα άτομα ανάμεσά τους! Διότι κι αν υπήρχαν, τότε δεν τολμούσαν να το (δια)δηλώνουν!

ΠΕΡΑΣΑΝ πέντε χρόνια από την ίδρυση του Liberal Party, μέχρις ότου κατακτήσει την εξουσία με τον Μένζις πρωθυπουργό από το 1949 έως το 1966! Περίοδος κατά την οποία με προσκλήσεις, με την ΔΕΜΕ, ή και με... σάλτο, από εμπορικά πλοία, πολλοί εξ' ημών εγκαταστάθηκαν στην Αυστραλία.

ΤΟ «ΚΟΛΠΟ» του Μένζις, αν μπορούμε να το πούμε έτσι, ήταν η μέριμνα για η κυβερνητική μέριμνα για την μεσαία τάξη. Αυτή που πραγματικά μπορεί να στηρίξει μια κοινωνία. Να την οδηγήσει σε πρόοδο οικονομική, αλλά και σε βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των μη προνομιούχων. Αν και κατά πόσον θέλει και, προπάντων, αν μπορεί ο Μόρισσον να μιμηθεί τον Μένζις δεν το γνωρίζουμε. Πάντως όσοι γνωρίζουν τα πράγματα ισχυρίζονται πως θα χρειαστεί πολύ περισσότερο από μια πενταετία για να επιστρέψουν οι Λίμπεραλ στην εξουσία. Την οποία αναμένεται ότι θα χάσουν στις προσεχείς εκλογές



Πώς και πότε “προφητεύτηκε” η πρωθυπουργία του Μόρισσον



ΔΙΑΒΑΖΟΝΤΑΣ την πληροφορία που συνοδεύει τη σημερινή Φωτογραφία της Ημέρας, (ΣΕΛ. 4) θέλησα να μάθω περισσότερα γύρω από τα όσα έκαναν τον φίλο της εφημερίδας μας Γιώργο Παυλή να προβλέψει σ' ανύποπτο χρόνο ότι μια μέρα ο Σκότ Μόρισσον θα γινόταν πρωθυπουργός.

ΤΟΥ ΘΕΣΑΜΕ το σχετικό ερώτημα και η απάντησή του ήταν η εξής: *Είδα σ' αυτόν τον πολιτικό μια αξιοσύνη όταν ως υπουργός μεταναστεύσε καθιέρωσε την παραμονή παράνομων μεταναστών στο νησί μέχρις ότου αποφασίσουν να επαναπατριστούν. Αρκεί να μη κινδύνευε η ζωή τους στην πατρίδα τους. Επιπλέον είχε μια*

προσωπικότητα που σου ενέπνεε συμπάθεια και ασφάλεια. Αυτά κυρίως μ' έκαναν να τού πώ ότι: Μια μέρα σας βλέπω πρωθυπουργό».

ΠΟΥ και πότε τού το είπατε; τον ρωτήσαμε και είπε:

«ΉΤΑΝ Ιουνιος 2016, λίγες ημέρες πρίν τις εκλογές της 2ας Ιουλίου που επανέφεραν στην εξουσία τον Συνασπισμό Λίμπεραλ Νάσιοναλ και καθόμουν δίπλα του σε μια εκδήλωση στο πλαίσιο της προεκλογικής καμπάνιας. Ακούσαμε την ομιλία του που καταχειροκροτήθηκε από όλους μας κι όταν κάθησε πάλι στο τραπέζι μας του είπα επί λέξει: I can see you becoming Prime Minister in

the future». Γέλασε δυνατά και δεν θέλεσε να το πιστέψει. Τα λόγια του ήταν: “No way George. It is a long road to become a Prime Minister”. Πάντως εγώ επέμενα και του είπα πως δεν ξέρω πότε, αλλά το βλέπω να έρχεται!

ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙ ΗΡΘΕ! Την Παρασκευή 24 Αυγούστου όταν μετά από τις εσωκομματικές αντιπαραθέσεις και πρωθυπουργικές διεκδικήσεις μεταξύ Τέρνμπουλ και Ντάντον την πρωθυπουργία κατέλαβε τελικά ο Μόρισσον, συγκεντρώνοντας μεγαλύτερο αριθμό υποστηρικτών. «Τώρα ποιό είναι το πολι-

τικό μέλλον που προβλέπετε τόσο για τον κ. Μόρισσον όσο και για το Λίμπεραλ Πάρτυ», ρωτήσαμε τον κ. Παυλή, που φάνηκε σούπερ αισιόδοξος δηλώνοντας:

«Ο Μόρισσον θα τα καταφέρει στο διάστημα που έχει μπροστά του. Τα δεξιά στελέχη που απομακρύνθηκαν θα επανέλθουν. Και οι Λίμπεραλ μπορεί να κερδίσουν και πάλι την υποστήριξη της πλειοψηφίας των ψηφοφόρων. Πιστεύω, ότι μια κυβέρνηση Μόρισσον μπορεί να επανέλθει στην εξουσία. Αυτό είναι που θέλω να πιστεύω».

ΚΙ' ΑΣ μείνουμε εδώ. Καθότι η πίστις - ενίοτε- ωφελεί!